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farcusleserbrev

min parole

Minstelønna i byggfagoverenskomsten må 
heves til 85 prosent av gjennomsnittslønna 
for bransjen. 

Det vil heve lønna for arbeidsinnvandrere 
og gi et forsterket vern mot sosial dumping. 
For andre som opplever lønnsnedslag, er 
det sikkerhet for en lønn å leve av. 

Petter Vellesen  
leder av Fellesforbundet avd. 603 

Oslo Bygningsarbeiderforening  

MITSUBISHI L200 -
PICKUP MED MYE UTSTYR OG NÅ MED ENDA STERKERE MOTOR.
L200 gjør jobben sikkert, presist og med rå styrke. Den kombinerer klassens kraftigste motor, inntil 178 HK/400 Nm,
med ypperlig fremkommelighet, god komfort og stor lastekapasitet. L200 er best på sikkerhet. Den har traction control og
er beste pickup i Euro NCAP kollisjonstest. L200 er også eneste pickup med stabilitetskontroll (ESP), som gjør kjøreopp-
levelsen enda tryggere. Mitsubishi L200 fi kser krevende oppgaver og parkerer konkurrentene i pickup-segmentet. Lett.

MITSUBISHI L200 fra kr. 220.363,-*ekskl. mva. Fra kr. 259.900,-*inkl. mva.  

 NYHET!  Mitsubishi L200 - 178 HK

KLASSENS KRAFTIGSTE MOTOR

 For nærmeste forhandler ring 23 37 61 00
* Veil. pris pr. 27.07.09 levert Drammen bilhavn.
 Enkelte utstyrsdetaljer kan avvike fra standard.
 Forbruk: 8,5-9,6 l/100 km variert kjøring. CO2-utslipp: 223-245 g/km. 

TEST 2009

Fellesforbundets 
bygningsforeninger i 
Trondheim mener de 

tanker statsminister Jens 
Stoltenberg har lansert for 
å få ned sykefraværet ikke 
treffer for å gjøre noe med 
årsaken til økningen i syke-
fraværet.

Vi er enige i at det er et vik-
tig mål å få redusert fraværet 
og utstøtingen fra arbeids-
livet gjennom uførepen-
sjonering, men vi frykter at 
forslaget kan føre til uheldig 
utstøting av dem som har 
dårligere helse.

Folk er ulike og er ulikt 
disponert for sykdom. Helse 
bestemmes av faktorer som 
skyldes fysiske og psykiske 
forhold i arbeidet, livsstil og 
gener. Det er i dag dokumen-
tert at det meste av fraværet 
er langtidsfravær. Vår erfaring 
er at langtidsfraværet ofte 
skyldes forhold som ligger 
10-30 år tilbake. Det vik-
tigste i dag vil derfor være 
å forebygge slik at dagens 
friske ansatte ikke blir en del 
av fraværsstatistikken om 
noen år.

Tiltak må føre til at arbeids-

giver må få økt ansvar for det 
sykefraværet som skyldes 
arbeidet.

I arbeidsmiljøloven og i 
forskriften for internkontroll 
er arbeidsgiver pålagt å 
foreta en risikovurdering av 
arbeidsmiljøet og fremme til-
tak for å fjerne eller redusere 
risikoene. I dag er det ingen 
praksis for at dette får konse-
kvenser for de virksomheter 
som unnlater å etterleve 
bestemmelsen, med unntak 
av ved ulykker.

Vi mener at forslag om 
økt økonomisk ansvar for 
arbeidsgiverne ved sykmel-
ding må gjelde for dem som 
ikke kan dokumentere at det 
er gjennomført kartlegging 
av risikoforhold i arbeidet og 
gjennomført tiltak. 

En vil da unngå utstøting 
av ansatte med dårlig helse 
og flytte fokuset dit det skal 
være. Nemlig hvordan skape 
et bærekraftig arbeidsliv hvor 
ansatte kan holde seg friske? 

Steinar Krogstad
leder Fellesforbundet avd. 766

Snekker- og Tømmermennenes 
Forening

FOREBYGGE: Steinar Krogstad mener at arbeidsgiverne kun skal betale 
mer ved sykmelding når de ikke kan dokumentere at det er gjennom-
ført kartlegging av risikoforhold i arbeidet og gjennomført tiltak.	  
� Foto: Hermann Möhring

Mangelfull diagnose 
og medisin

På symbolskegaver.no kan du høre mer om hjertesaken til Ane Dahl Torp. 
Her kan du også fi nne din egen hjertesak og kjøpe den som julegave. 

www.symbolskegaver.no

GI DIN HJERTESAK 
SOM JULEGAVE DU OGSÅ!

www.magasinett.org
Les Magasinet også på nettet. Ferske nyheter fra arbeidslivet – hver dag: 
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Navn: Kine Asper
Alder: 32
Jobb: leder av
avdeling 1 siden mars 2007
Fritid: Motocross

i forbifarten

for avdeling 1

D
en vevre kvinnen er «bossen» 
til 6500 Jern- og metallarbei-
dere. Hun møter oss med et 
fast håndtrykk, og er kanskje 

litt av den guttejenta vi har fått inn-
trykk av. Asper har tatt over roret i 
tidligere Oslo Jern og Metall, forenin-
gen som Jern-Ellen Stensrud ledet. Og 
de to har noen fellestrekk. De takler 
mannfolk veldig godt. Og mens Asper 
driver med motocross, har Stensrud 
sin interesse for veteranbiler. 

LOs 1.-sekretær sier om sin etterføl-
ger: «Hun er uredd og står på stand-
punktene sine». 

Og så har hun en vilje til å kaste seg 
utpå og ta risiko. Kine Asper begyn-
te med motocross som 19–20-åring. 
Først liten sykkel, men snart ble det 
en 125 kubikker.

– Jeg trente mye, og etter hvert 
klarte vi å arrangere noen jente-
samlinger, sier 32-åringen. Nå er hun 
veteran blant jentene. I 2003 ble hun 
historisk ved å vinne 125-klassen i 
Norges aller første Norgescup for da-
mer i motocross. 

Det er farten som fascinerer henne, 
og utfordringene kommer tett som 

hagl. Motocross er kort og intens. 
– Du må gi jernet hele tida. Og så må 

du være i god form. 
Sykkelen mekker hun stort sett sjøl. 

I løpet av de tolv åra hun har jobbet på  
Nexans på Langhus, lærte hun å 
skru.

– Har du kort lunte?
– Litt. Jeg vil ha ting gjort. Det er jo 

en drivkraft, men jeg ser at jeg kan gå 
litt vel fort fram.

Forbildene til Asper er folk med høy 
integritet, som gir «alt» for det de tror 
på. For eksempel crosskjører Stefan 
Everts fra Nederland. 

Det er blitt tøffere i arbeidslivet. 
Oppsigelser, permitteringer, midler-
tidige ansettelser og bemanningsbyrå-
er. Midlertidig ansatte fortsatt brukes 
til fulle. Bruk og kast, mener Asper.

Til og med varig tilrettelagte ar-
beidsplasser er blitt konkurranse-
utsatt. Asper mener at Stoltenbergs 
tanker om sykelønn nylig var et slag i 
trynet på fagbevegelsen.

– Jens begynner i feil ende. Egent-
lig underbygger han høyresida. Job-
ben må gjøres i arbeidslivet. Bruk  
IA-avtalen for alt den er verdt, er hen-
nes oppskrift.

Fagforeningslederen mener det er 
viktig at medlemmene engasjerer seg 
i lokalpolitikken. Og hun liker tanken 
på at LO i Oslo vil ta et initiativ for et 
rødgrønt flertall i Oslo i 2011.

Selv ligger hun til venstre i Arbei-
derpartiet, og er EU-motstander. Og 
hun er opptatt av klima og miljø. I 
årets 1. mai-tog hadde avdeling 1 en 
parole med teksten «Ja til gyting og 
hekking, nei til oljeboring i nord».

– Det var jo ikke akkurat i tråd med 
politikken til Fellesforbundet, men 
den ble vedtatt hos oss, og jeg repre-
senterer medlemmene. Vi fikk for øv-
rig masse positive tilrop underveis, 
spesielt om det med hekking, flirer 
avdelingslederen.

Stoltenbergs tanker om 
sykelønn var et slag  

i trynet på fagbevegelsen.
Kine Asper

Gir jernet

– Det vi driver med her, er så heftig at jeg må ha en ventil, 
sier Kine Asper, snart varm i trøya som leder i Felles- 
forbundets avdeling 1. På fritida kjører hun motocross.

Tekst: Stig H. Christensen, LO-Aktuelt  | Foto: Tri N. Dinh



B-postabonnement

Ny adresse:..................................................................................................

......................................................................................................................

Returadresse: Ved adresseendring: Fyll ut slippen, og send den inn til 
Fellesforbundet, Distriktskontoret i Møre og Romsdal, Storgt. 9, 6413 Molde

Ved bestilling, opplys annonsekoden Fagorganiserte. 
Få flere tilbud på www.dtf-travel.no eller 22 41 84 44

ANGREFORSIKRING 

- fra kr 79,-

Avbestill inntil kl 12 dagen før 

ankomst. Enkelt og greit!

Dagali
Dagali Hotel,
24 km fra Geilo

5 overnattinger med frokost

5 to-retters middager med kaffe

Dagali er et lite skisportssted som ligger nær Hardanger- 
vidda, 24 km fra Geilo og 3 km fra Dagali skisenter. Her ven-
ter velpreparerte løyper og massevis av alpine utfordringer i 
de grønne, blå og røde alpinbakkene. 

Ankomst 2010: 
Feb. : 14. 21. 28 
Mars: 7. 14. 21. 
April: 4. 11. 
Ankomst 21.02. og 28.02.2010 
- pristillegg kr 200,- per person.

4 overnattinger med frokostbuffé

4 to-retters middager/bufféer inkl. kaffe

Innendørs svømmebasseng

Barnas hotell med lekerom

Quality Hotel Selma Lagerlöf ligger sør for innsjøen Fryken. Her 
kan du nyte vinterlandskapet, og koble av i rekreasjonsavdelin-
gen med svømmebasseng og badstu. Gå deg en tur i det frost-
bitte landskap og besøk herregården Mårbacka (10 km).

Ankomst: Søndager 06.12. - 13.12.2009
Torsdager 07.01. - 01.04.2010.

Värmland
Quality Hotel Selma Lagerlöf
i Sunne, Sverige

Besparelsen er i forhold til hotellets ordinære pris – med forbehold om spesialtilbud. Kun sluttrengjøring inngår. Reise inngår ikke, med mindre 
annet er spesifiert. Ekspedisjonsavgift maks. kr 89,-. Med forbehold om utsolgte datoer og trykkfeil. Medlem av Danmarks Rejsegarantifond nr. 1061.

Se også www.frifagbevegelse.no/magasinett

Avoriaz 
8 dager inkl. leilighet, 
heiskort og fly

Fly Oslo Lufthavn - Genéve t/r med Norwegian

7 overnattinger i studioleilighet for 4 personer

6 dagers heiskort (fra søndag til fredag)

Gratis skibuss

Frankrikes største skiområde

Bilfri by

Avreise: Lørdag 30.01.2010 eller lørdag 06.02.2010.
Tomsengstillegg tilkommer hvis man er færre enn 4 personer i lei-
ligheten i visse perioder.

For booking av reisen  - vennligst ring til vår kundeservice i DTF travel 
på tlf. 22 41 84 44.

Fra 7 695,-
per person i 4 personers studioleilighet

Spar 1 001,-

Fra 2 599,-
pr. person i dobbeltrom

Spar 732,-

1 899,-
pr. person i dobbeltrom

Ferietilbud til fagorganiserte




